

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. március 20. szombat

bb 1. a magyar nyelv hete a fővárosban - előadások a népköltészet új hullámáról, a technika és nyelv kapcsolatáról, az idegen szavak használatáról

i nn/gg-ju -cz

1976. március 20.

a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezésében budapestben is gazdag programmal sietnek a nyelvünk iránt érdeklődők segítségére a magyar nyelv hete alkalmából. a kossuth klubban, a frankel leó művelődési házban, a csepel művek munkásotthonában, a marczipányi téri művelődési házban, a patakyl istván művelődési központban és másutt is neves szakemberek hívják fel a figyelmet nyelvünk ápolásának fontosságára, anyanyelvünk szépségeinek megőrzésére. hétfőn egyebek között a csepel művek munkásotthonában 15.30 órakor szende aladár főiskolai tanár anyanyelvünk jövőjéről és az iskoláról tart előadást. wacha imre tudományos kutató pedig a távközlési kutató intézet dolgozóinak a felolvasástól a beszélgetésig címmel számol be kiejtési, fogalmazási problémákról 16 órakor.

kedden a frankel leó művelődési házban 18 órakor, korunk nyelv-tudományának időszerű kérdéseit elemzi balázs jános, a nyelvészeti tudományok doktora, egyetemi tanár, a postás művelődési központban pedig kriza ildikó tudományos főmunkatárs a népköltészet új hullámáról informálja a hallgatókat. az irodalmi színpadon az anyanyelvi hét jegyében este 19 órakor bemutatót tartanak „... anyád nyelvét bízták rád a századok,, címmel. bánffy györgy műsorához deme lászló, a nyelvészeti tudományok doktora, egyetemi tanár mond bevezetőt.

/ folyt. köv./

magyar 1. folyt./-ju

szerdán délelőtt 11 órakor a fővárosi művelődési házban graf rezső, a szavak ,, árfolyamát,, ismerteti. a marczibányi téri művelődési központban rácz endre kandidátus, egyetemi tanár a mondatszerkesztés ,, csapdájára,, hívja fel a figyelmet. tizen-nyolc órakor a kossuth klubban technika és nyelv kapcsolatát vizsgálja pusztai istván.

csütörtökön 14.15 órakor berzsenyi daniel születésének 200. évfordulója alkalmából lengyel dénes főiskolai tanár a költő stílusát elemzi a berzsenyi daniel gimnáziumban. a vízművek budai kulturtermében ,, nyelvünk és az idegen szavak ,, egymás mellett élését,, állítja górcső alá szüts lászló tudományos kutató. a frankel leó művelődési házban 18 órakor kriza ildikó ismétli meg előadását. pénteken a csepel művek munkásotthonában a mondanivaló és a stílus kapcsolatáról közös ismereteket hernádi sándor főiskolai tanár, 15.30 órakor. tizennyolc órakor lőrincze lajos kandidátus, a postás művelődési központban az ugynevezett ,, téves kapcsolásokról,, mondja el véleményét. a kossuth klubban ugyanakkor gulya jános, a nyelvészeti tudományok doktora a magyar nyelv jelleméről tart előadást.

vasárnap, március 28-án 10 órakor 10-14 éves gyerekeknek rendez nyelvvi játékokat vargha balázs tudományos kutató a fővárosi művelődési házban. délelőtt 11 órakor a kossuth klubban pedig grétsy lászló kandidátus, tudományos osztályvezető arra a kérdésre kíván választ adni, milyen is a mai magyar sajtó nyelve. /mti/

.-.

bb 2. a hazafias népfront budapesti bizottsága

gg-ju -cz

1976. március 20.

március 22-én, hétfőn 17 óra 30 perckor gánti tiber: a kvarkoktól a galaktikus társadalmakig című könyvről rendez vitát a vi. kerület, népköztársaság utja 125. szám alatt. /mti/

.-.

- 2 -

bb 3. bemutató az állami déryné színházban

i/mn/pf/pg -cz

1976. március 20.

kedden új bemutatót tart az állami déryné színház társulata a kulich gyula-téri székházában. annyi népszerű opera előadása után most flotow a richmódi vásár /márta/ című két-felvonásos zenés játék kerül a közönség elé, kertész lászló rendezésében. az 1847-ben írt vígopera lászló endre illetve issák andor vezényletével kel életre. a diszleteket sostarics szusza, a jelmezeket pedig rimanóczy yvonne jászai-dijas tervezete. a főbb szerepeket: kálny zsuzsa, zöld ildikó, lenkefi erika, vaszko katalin, vajda dezső, iván józsef, nagy sámuél és mások éneklik.

a déryné színház társulata egyébként április elsején a sár-bogárdon játsza smetana: eladott menyasszony című operáját. a színház zenei együttese májusban pedig szegedi országos találkozóon vesz részt. /mti/

.-.

b b 4. ünnepi koncert a zeneakadémián és az egyetemi szinpadon

i/mn/s/pg -cz

1976. március 20.

március 23-án 20.30 órakor a zeneakadémia kistermében ünnepi koncerten lép a budapesti közönség elé a világ-hírű linha singers vokálegyüttes. ugyancsak a budapesti cseh-szlovák kultúra fennállásának 25. évfordulója jegyében vendégszerepel március 25-én este 19 órakor az egyetemi szinpadon peter spaleny és zenekara. /mti/

.-.

bb 5. kis csomagolású hármas műtrágya a háztáji gazdaságoknak

vid/kz/pg -cz

1976. március 20.

a peremartoni vegyipari vállalatnál -ahol az országban elsőnek kezdték meg a hármas hatóanyagú komplex műtrágya gyártását -megkezdték a kis adagok csomagolását is. a nitrogént, foszfort és káliumot egyaránt tartalmazó talajtáplálékból 5 kilós adagokat készítenek, -a kiskert tulajdonosoknak. a több mint 220 000 tonna kapacitású hármas műtrágyát gyártó vállalat vezetői a tervek szerint a jövőben mikroelemmel dúsított műtrágyákat is csomagolnak a kiskertgazdák részére. /mti/

.-.

-3-

bb 6. új műszer - néhány perc alatt kimutatja a szennyvíz olajtartalmát

vid/kz/pg -cz

1976. március 20.

a petrokémiai ipar rohamos fejlődésével egyre nagyobb mennyiségű szennyvízzel kell számolniuk a szakembereknek. ezek olajtartalma veszélyt jelenthet az elővizekre. a kutatók feladata, hogy az olaj kimutatására a leggyorsabb és a legpontosabb módszert kidolgozzák. erre vállalkozott a veszprémi vegyipari egyetemen, a magyar tudományos akadémia petrokémiai kutató csoportja. olyan műszert konstruáltak, amellyel néhány perc alatt kimutatható a káros anyag mennyisége. az ötletes berendezés működésének alapelve, hogy „elégíti”, a mintát és a keletkezett széndioxid mennyiségéből meghatározható az olajtartalom is. az új műszer prototípusa a tiszai vegyi kombinátnál már sikeresen vizsgázott. most a továbbfejlesztésén fáradoznak a kutatók, alkalmassá teszik az automatikus működésre is. /mti/

-.-

bb 7. a bolyi állami gazdaság fiataljainak akciója a gyermekintézményekért

vid/kz/pg -cz

1976. március 20.

az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a 22 ezer hektáros bolyi állami gazdaságban, nemcsak akciókat indítottak el a fiatalok: „kisz a gyermekintézményekért”, elnevezéssel. mint ismeretes: a xi. pártkongresszus állást foglalt amellett, hogy helyi kezdeményezésekkel, összefogással is bővítsék a bölcsődei, óvodai és napközi otthoni hálózatot. a bolyi kisz bizottság a párthatározattól indítva hirdette meg akcióját. a célja az, hogy a fiatalok - különféle társadalmi akciók révén - járuljanak hozzá a gazdaság területén működő gyermekintézmények fejlesztéséhez. a kiszesek nem teljesen önzetlenül fogtak hozzá nagy vállalkozásukhoz, hiszen akciójukkal saját leendő gyermekeik megfelelő bölcsődei, óvodai és napközi otthoni elhelyezését is elősegítik.

a kisz bizottság külön akciószámlát nyitott. a múlt évben 78 ezer kilogramm vas- és fémhulladékot gyűjtöttek a gazdaság fiataljai, s az érte kapott pénzből 86 ezer forintot befizettek a gyermekintézményi számlára. az első nagy össze-

get azóta több
isebb befizetés követte és ma már a százezer forintot is meghaladja az akció pénzbeli eredménye. a kisz bizottság felhívására az ifjúsági alapszervezetek elhatározták, hogy évente kétszer szereznek vas- és fémgyűjtést. valóságos takarítást csinálnak a gazdaság kerületeiben és üzemében, s felkutatják az évek óta elheverő hulladékot is, amellyel senki sem törődött eddig. az anyagokért kapott ellenérték háromnegyed részét a gyermekintézményi számlára fizetik be a kiszesek, egynegyedét pedig az alapszervezetek saját céljaikra fordítják.
/foly.köv./

-4-

bb 7. /a bolyi állami gazdaság...folyt/pg

az akció 1980-ig tart, s természetesen nemcsak hulladékgyűjtést szervez a kisz hanem egyéb társadalmi munkákat is. az öt év alatt összegyűjtött több százezer forintot első-sorban óvodák bővítésére, fejlesztésére, fordítják, a pénz felhasználásáról annakidején a gazdaság ifjúsági parlamentje dönt majd. /mti/

-.-

bb 8. számítástechnikai és szervezési szimpozium és kiállítás sorozat a kgm technika házában

sz/s/st/pg -cz

1976. március 20.

a kohó.- és gépipari rákóczi uti technika házában befejeződött a plankontrol című 4 napos szimpozium, a plankontrol az első hazai fejlesztésű integrált jellegű számítógépes irányítási rendszer, amelyet az elektronikus mérőkészülékek gyárában 10 évi fejlesztő munkával dolgoztak ki. az egységes szemléletű számrendszeren alapuló programhoz tartozik a termelési folyamat előkészítő szakasza, a termelés és az azt követő kiértékelés, elemzést elősegítő összesítés. integrált jellege abból adódik, hogy a gyártmányfejlesztéstől az utókaikulációig felöleli a teljes ipari folyamatot, beleértve például a termékösszetétel, a határidő-rendszer, az anyaggazdálkodás és a művelettervezés kérdéseit is.

a kgm technika házában a következő hónapokban is számos szervezési előadás-sorozatot és kiállítást rendeznek. a magyar hiras-technikai egyesülés például áprilisban szimpoziumot tart a számítógépes irányítási rendszerről, az év végén pedig nagyszabású szervezésracionálizálási kiállítást rendeznek.

március végén, áprilisban és májsuban öt szimpoziumot tartanak, ezeken többek között olasz, belga és holland cégek az elektronikai iparág helyzetéről és az ezzel kapcsolatos szervezési kérdésekről, a kovo csehszlovák vállalat pedig műszeripari bemutatón állítja ki a legújabb számítástechnikai, ügyvitelgépészeti és mérés-technikai berendezéseit. a nyári programban többek között egy nemzetközi számítás és szervezés-technikai rendezvénysorozat is szerepel. org- technika címmel. /mti/

-.-
-5-

bb 9. mit ígér a televízió a jövőhétre?

i/nm/tr/pg -c z

1976. március 20.

március 23-án, kedden 18.50-kor „szemtől szemben önmagunkkal”, címmel jelentkezik vértessy sándor riportműsora, amelyben meghívott vendégekkel aktuális, a napi hírek közül a legtöbb figyelmet felkelítő témáról beszélget. a műsorban most záhorzik teréz, a ii. kerületi pártbizottság első titkára, és papp györgy a ganz villamosági művek vezérigazgatója áll a kamerák elé, hogy a most induló ötéves terv kapcsán elmondja véleményét az egyes emberek felelősségéről, az egyéni helyi kezdeményezések fontosságáról, azokról az önkéntes vállalkozásokról, amelyek meghatározhatják egy-egy iparág, sőt egész nemzetgazdaságunk tervidőszakának sikerességét. 20.05-kor mutatja be a televízió színesben sós györgy: köznapi legenda című tévédrámáját, amely magyar-nszk koprodukcióban készült.

21.20-kor pfuj bírós? , fujj bírós! címmel egy órás játékot láthatunk a játékvezetésről. tizenegy vállalkozó szelemiszurkoló szerepel a nagy nyilvánosság előtt, vitray tamás irányításával.

a második műsorban 21.20-kor az orosz klasszikusok sorozatban vetítik a jakov bogomolov című magyarul beszélő szovjet filmet. a 100 perces alkotás makszim gorkij írt befejezetlen drámája nyomán készült és mint ilyen, teljesen ismeretlen a hazai közönség előtt.

március 24-én, szerdán a telesport adásában 18.20-kor a lengyel-ország-argentina labdarugó mérkőzést közvetítik chorzowból. este 21. órakor több helyszínen bekapcsolásával jelentkezik a képernyőn a „visszaszámlálás”, című műsor, amely ezúttal is a paksi atomerőmű építkezésének alakulásáról informálja a nézőket.

21.50-kor a nyitott könyv műsorában fenákel judit, dokumentumok u.m.-ről, című könyvével ismerkedhetünk meg. a riportregény főszereplője egy védéken élő festőművész, aki csak halála után jut népszerűséghez.
/folyt. köv./

-6-

bb 9. / mit ígér...folyt/pg

március 25-én, csütörtökön 18.25-kor harmadik alkalommal jelentkezik a falujárás című műsor, amely ezúttal pest megyét választotta helyszínül. az eddig meglátogatott országrészekhez képest ez a vidék egyedülálló helyzetben van, hiszen lakosságának nagy része „kétlaki”, budapestre jár dolgozni, s ugyan-csak befolyásolja az itteni élet alakulását a dunakanyar, mint turistacentrum is. -az adás vendége: cservenka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára. a második műsorban 20.00 -kor a vezetők klubjában arról lesz szó, mit várhatunk a következő hónapokban, években gazdasági életünktől hogyan alakulnak a világgazdaság nagy problémái? a meghívott gazdasági szakemberek: miniszterhelyettesek, vezérigazgatók, igazgatók helyszíni riportok kapcsán arról is beszámolnak, hogyan valósul meg gyárunkban, üzemünkben, az adott iparágban az új ötéves terv szellemében az előre tervezés. 21.30-kor vetítik a „tavalay marienbadban”, című magyarul beszélő francia filmet.

március 26-án pénteken félórás riportfilm számol be négy fiatal fiu terveiről a medicor röntgenkészülékek gyárában. az adás címe: „munkás leszek”, sugárzásának időpontja 17.50. 21.05-kor „a rákóczi hagyományok”, címmel a jubileumi emlékévi alkalmából rapcsányi lászló vezetésével köpeczi béla akadémikus, benda kálmán történész, esze tamás történész, r. várkonyi ágnes történész, falvi zoltán zenetörténész idézi fel a fejedelem alakját, nem utolsósorban azt a kort, amelyben a szabadságharc megindult.

március 27-én, szombaton 16.15-kor a közelgő csehszlovák pártkongresszus jegyében, a horizont szerkesztőség gondozásában összeállítás láthatunk a baráti szocialista ország fejlődéséről, iparának, mezőgazdaságának és kulturájának alakulásáról a legutóbbi pártkongresszus óta eltelt években. 17.40-kor színesben közvetítik a népstadionból a magyarország-argentina labdarugó mérkőzést. a színházi világnap alkalmából 20.05-kor felvételtől láthatjuk színesben shakespeare: othello című tragédiáját a madách színházból.

március 28-án, vasárnap 15.35-kor a budapesti körcsarnokból közvetíti a televízió a budapesti női, férfi nemzetközi tornász bajnokság szerenkénti döntőit. 20.10-kor láthatjuk az „itt járt mátyás király”, című háromrészes tévéfilm első részét a zenés tv-színház sorozatban. a forgatókönyv a fővárosi operettszínházban is nagy sikerrel játszott szelistyei asszonyok című daljáték nyomán készült. a 21.25-kor kezdődő adásban „egy zenedráma utja a születéstől az ujjászületésig”, címmel muszorgszkij: borisz godunov című operáját követhetjük nyomon az operaházi felújítás alkalmából. /mti/

-7-

bb 10. vizellátási gondok dunaujvárosban - meggyorsítják az ercsi-dunaujváros ivóvíz távvezeték építését

vid/kz-ju -cz

1976. március 20.

a duna alacsony vízállásának következtében napok óta vizellátási zavarok vannak az ötvenezer lakosú dunaujvárosban. a városi vízmű napi termelése a szokásos 24 ezer köbméterről 19 ezer köbméterre csökkent és a magasházak emelletein gyakori a vízhiány. az átmeneti vizgondok áthidalására a városi nagyvállalatok segítségét kérték és intézkedést tettek az ivóvíz ipari felhasználásának korlátozására.

dunaujváros megnyugtató vizellátását az országos vízügyi hivatal és a fejér megyei tanács közös beruházásában épülő ercsi-dunaujváros ivóvíz-távvezeték oldja majd meg. a 310 millió forintos beruházás révén napi 25 ezer köbméter ivóvízhet jut majd a kohász-város. a távvezeték építési-szerelési már félúton, adonynál dolgoznak. az új regionális vízrendszer befejezési határideje 1979. január, de a város vezetőinek kérésére a beruházást meggyorsítják és várhatóan 1978. elején üzembe helyezik az ercsi-dunaujváros ivóvíz-távvezetékét. /mti/

--

bb 11. tavaszköszöntő a fővárosban - szombattól hosszabbak a nappalok, mint az éjszakák

i kg-don-kf/ol/gy-ju sl -cz

1976. március 20.

a szökőévvél járó eltolódás miatt az idén nem március 21-én, hanem, március 20-án szombaton 12 óra 50 perckor köszönt be a csillagászati tavasz. a nap 5 óra 48 perctől 17 óra 56 percig, vagyis több mint 12 órán keresztül halad a horizont felett, mostantól mind magasabban delel, a nappalok tovább hosszabbodnak, egészen június 21-ig, a csillagászati nyár beköszöntéséig.

a tavasz megérkeztével fővárosunk élete is mozgalmasabbá vált. megújul a város külső képe, a boltokban is sorra megjelennek a tavasz színei és ízei. a főváros tavaszi felkészüléséről a következőket jelentik az mti munkatársai:

/ folyt. köv./

1

- 8 -

bb 11. / tavaszköszöntő ... 1. folyt./-ju

nagytakarítás az utakon és a lakóházakban

a köztisztasági hivatal dolgozója a ,, negyedik sebességre,, kapcsolva megkezdte a főváros tavaszi nagytakarítását. a március 8-án és 9-én lehullott mintegy kétmillió köbméternyi hó alaposan felborította budapest takarítási menetrendjét. a hóeltakarítás miatt a vállalatnál kéthetes a lemaradás. szombat délután ,, patyolat körutat,, tartanak a nagykörluton, a kisköruton és a népköztársaság utján, hogy főutvonalainkat megtisztítsák a lakodott szennyeződéstől. a jövő héten nagy tempóval látnak hozzá az alul- és felüljárók takarításához, a lánckorlátok lemosásához és az utburkolati jelek felújításához.

a fővárosi kertészeti vállalatnál már előkészítették budapest idei tavaszi ,, köntösét,,: a melegágyakban előnevelt több tízezer árvácska, cinerária, primula és tulipán valóságos virágszönyeget alkot. a síok szinben pompázó növényeket a közeli napokban ültetik ki a főváros tereit és parkjait díszítő kővázákba és ágyásokba. a kertészek a fák metszésével, az új lombkoronák megformálásával foglalkoznak. a népköztársaság utján a platánok megfiatalításával a hónap végére végeznek. a fővárosban hat-ezer fiatal sorfát is elültetnek. sok cserjével és facsemetével díszítik például a ferihegyi gyorsforgalmi utat. a játszótereket friss gyöngykeverékkel terítik. a műhelyekben már festik a padokat és a játszószerkeket, a hintákat, amelyeket a közeli hetekben szerelnek fel.

felkészültek a kölcsönző boltok

a tavasz a lakások nagytakarításának ideje is. a vegyi kereskedelem, a háztartási boltok gondoskodtak elegendő korszerű tisztítószerről. az iparcikk-kölcsönző vállalat fiókjai korszerű háztartási gépeket kínálnak a nagytakarításhoz. a főváros 43 kölcsönző fiókjában egyebek között 120 parketta-csiszoló áll készenlétben, a keresett gépek állományát rövidesen újabb tizzel gyarapítják. a suroló-keféző, szőnyegtisztító és padlóápoló gépből 131-et tudnak kölcsönadni. festéshez 400 korongecsetet lehet bérelni, az utóbbi időben igen keresett falfestő készülékből és hozzá mintás hengerekből 500, illetve 1200 közül választhatnak a házi ezermesterek.

/ folyt. köv./

- 9 -

bb 11. / tavaszköszöntő ... 2. folyt./-ju

tavasszal kezdődik a turázás, később a kempingezés szezonja, amihez több mint ezer két- és négyzemélyes sátrat, több ezer kérekpárt, sok száz pilleágyat, csaknem 10.000 gumimatracot, 600 kempingasztalt és széket, 300 hordozható gázfűző készüléket tud kölcsönözni a vállalat.

a ,, sárga angyalok,, idény-nyitója

az autós turisták ,, sárga angyalai,, az országuti segélyszolgálat szakemberei, köztük a 106 kis segélykocsi szerelő-vezetői szombaton tartották idénynyitó értekezletüket. az beszélték meg, hogy hogyan nyújthatnak minél gyorsabb műszaki segítséget a bajbajutott autósoknak a segélyszolgálatról behálózott mintegy 4000 kilométeres útvonalon. újdonságként bevezetik a társadalmi postaszolgálatot. az autókлуб kirendeltségeiben bármely autós kaphat sárga színű segélylapot, amelyet - ha az országuton bajbajut - átadhatsz valamilyen autós társának, aki azt elviszi az utbaeső legközelebbi javító bázishoz.

teríték a teraszon

most kezdődik a nyári vendéglők kerti butorainak rendbehozása, festése. egy-egy hegyi, budai étteremben, az uttörő vasut néhány utasellátó árudájában már arra is felkészültek, hogy amint kisüt a nap a teraszon terithessenek. ácsolják már az ,, aszfaltkerthelyiségek,, az utcai presszó-teraszok dobogóit. amint tartósnak ígérkezik a jóidő, a dobogókon az asztalok, székek is megjelennek.

idegenforgalmi program

az utazási irodák idei első nagy idegenforgalmi erőpróbája a husvétii ünnepeken lesz. erre az alkalomra a pannónia szálloda- és vendéglátó vállalat mintegy 4500 budapesti szállodai helyének egy részét már le is foglalták a külföldi vendégek. az ibusz április 18-án nemzetközi husvétii bált rendez a béke szállóban hazai és külföldi vendégek részvételével. az ibusz a természetkedvelő budapestieknek tavaszi programot dolgozott ki erdei sétával, cseppkőbarlang látogatással. a kirándulóhajók szentendrőre és visegrádra viszik majd a vendégeket. érdekes programnak ígérkezik a leányfalui egynapos autóbusszirándulás is, móríciz zsigmond házának megtekintésére.

/ folyt. köv./

bb 11. / tavaszköszöntő ... 3. folyt./-ju

késve nyit a csónakázó tó

kevésbé örvendetes hír, hogy késik a ligeti csónakázó tó megnyitása. a műjégpálya hűtőcsövei ugyanis annyira elhasználó-
tak, hogy elkerülhetetlen a hálózat nagyjavítása, amelyet azonban igyekeznek gyorsan befejezni. ezért a szokásos április 4-e helyett csak nyáron, várhatóan júliusban töltik fel vízzel a városligeti csónakázó tavat, a főváros kedvelt pihenő-szórakozó helyét.

primőrök

a szó szoros értelmében szinesedik a zöltség-gyümölcs boltok, piaci elárusító helyek kínálata. a tavalyi alma, narancs, citrom, körte mellett egyre nagyobb helyet foglalnak el a primőrök. a nagyvásártelepről a zöldség boltok hálózatába a hónapos retek, paradicsom mellett naponta már több tízezer hegyes, erős zöldséppaprika, öt-tízezer fej saláta, többszáz cserép, illetve pohár metélőhagyma érkezik. s ez még csak a kezdet: mert az ígéretes tavaszi árulistán - ha az időjárás közbe nem szól - hétről-hétre nőnek majd a tételek. a zöldség igazgatóságán elmondották, hogy április közepe táján már lesz zöldség, április 20-a körül várják a mohácsi duna tsz-ből az első ideai kelkáposztát, s május 5-10-e között az első új burgonyát.

a legtöbb primőrt a főváros számára szentesen és környékén termelik, ahol a természetes termálvizek fűtik az üvegházak és a fóliasátrak talaját. a szentesiek tsz-riása: - az árpád, a felszabadulás és a termál szövetkezet - küldi budapestre az első primőrpaprikát, paradicsomot, uborkát, salátát az idén is.

a gyümölcsök sorát az eper nyitja, ebből az első szállítmány előreláthatólag május közepén szegedről érkezik, de ebből a közkedvelt gyümölcsből a legtöbbet a tahitótfalui tsz termeli. az első eperrel szinte egyidőben, május végén várják az első, de még aprószemű cseresznyét is. /mti/

--

bb 12. pályázati felhívás

ny pr -cz

1976 március 20

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottság oktatási igazgatósága 1976/77. tanévre felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-leninizmus esti egyetem következő tagozataira:

1. hároméves általános tagozat
2. kerületi továbbképző tanfolyamok
3. szakosító tagozatok
4. speciális tanfolyamok és kollégiumok

a marxizmus-leninizmus esti egyetem hallgatója az lehet, akit pártszervezetének vezetősége és a munkahelyi gazdasági vezető javasol. pártonkívüliek is kérhetik felvételüket. a tanév szeptember 1-től június 30-ig tart.

minden tagozaton hetenként egyszer kötelező előadás vagy osztályfoglalkozás van. felvételi vizsgák: 1976. május 1-től május 31-ig.

a jelentkezéshez szükséges kérdőív és a részletesebb felvilágosítást nyújtó tájékoztató a kerületi és munkahelyi pártbizottságoknál szerezhető be. a kitöltött kérdőívet a munkahely szerinti illetékes kerületi pártbizottságra 1976. április 15-ig kell eljuttatni.

1. hároméves általános tagozat

középszintű elméleti és politikai képzést ad a marxizmus-leninizmusból elsősorban párt-, tömegszervezeti-, gazdasági-, állami-, tanácsi területen dolgozó funkcionáriusok, aktivisták és propagandisták részére. a hallgatók filozófia, politikai gazdaságtan, magyar és nemzetközi munkásmozgalom történetét tanulnak. a tanulmányi idő három év. a jelentkezés feltételei: marxizmus-leninizmus esti középiskolai, illetve 5 hónapos pártiskolai, továbbá középiskolai, vagy ennél magasabb iskolai végzettség.

2. kerületi továbbképző tanfolyamok

politikai továbbképzést biztosítanak a pártbizottságok által meghatározott témakörökben - párt-, tömegszervezeti-, állami-, tanácsi és gazdasági vezetők részére. az általános tagozatok és továbbképző tanfolyamok a kerületi pártbizottságok mellett működnek.

/folyt köv/
7.50/ny

-12-

bb 12. / pályázatifolyt/ny

3. szakosító tagozatok

felsőszintű elméleti és politikai képzést, továbbképzést ad a budapesti, kerületi, vállalati intézményi pártbizottságok hatáskörébe tartozó káderek, párt-, tömegszervezeti-, állami-, tanácsi, gazdasági, kulturális területek dolgozói, aktivistái és propagandistái részére.

az alábbi szakokra lehet jelentkezni:

filozófia
vallástörténet-valláskritika
etika
szociológia
esztétika
közművelődés
politikai gazdaságtan
szocializmus politikai gazdaságtana
szocialista gazdaságpolitika
magyar munkásmozgalom története
nemzetközi munkásmozgalom története
pártépítés-politikai vezetés

a jelentkezés feltételei: marxizmus-leninizmus hároméves esti egyetemi-, illetve egy éves pártiskolai, továbbá egyetemi-, főiskolai végzettség.

4. speciális tanfolyamok és kollégiumok

továbbképzést biztosít a marxizmus-leninizmus speciális kérdéseiben, párt-, tömegszervezeti-, állami-, tanácsi-, gazdasági vezetők, propagandisták és különböző szakterületen dolgozók részére. a speciális tanfolyamok és kollégiumok tematikájának részletes meghirdetésére május hónapban kerül sor. a szakosítók, a speciális tanfolyamok és kollégiumok a budapesti oktatási igazgatóság épületében működnek. / xi. villányi ut 11-13. irányítószám: 1502 pf. 121/.

/mti/
7.55/ny
960
M

-13-

bb 13. rendezvénysorozat a bolgár pártkongresszus tiszteletére
- dr. sztojan radevnek, a budapesti bolgár kultúra igazgatójának nyilatkozata

i nm gk bh -cz

1976. március 20.

előadások, kiállítások, hangversenyek, filmbemutatók sora köszönti a budapesti bolgár kultúra rendezésében a bolgár kommunista párt közelgő XI. kongresszusát. mint dr. sztojan radev igazgató elmondta az mti munkatársának, országszerte mintegy 30 nagyszabású rendezvényen igyekeznek sokoldalúan, részletesen beszámolni a magyarországi érdeklődőknek a baráti szocialista ország legfőbb pártforumának munkálatairól, az itt hozott határozatokról. többek között borsod, baranya, heves, tolna, vas, bácskiskun, békés, csongrád megyében és természetesen budapesten is meghívott előadók tájékoztatják a közvéleményt a bolgár kommunisták tanácskozásáról. a fővárosban egyebek között a párttörténeti intézetben jónéhány egyetemen, de debrecenben, nyíregyházán, szegeden, pécsen, kaposváron is meghívott előadók, politikusok, tanárok ismertetik a bolgár pártkongresszus munkáját. ebből az alkalomból találkozó rendeznek gyulán a bolgár kommunisták nevét viselő szocialista brigádok tagjai részére. budapesten, balassagyarmaton, diósjenőn fotódokumentációs kiállítást avatnak majd, amely a két kongresszus közötti időszak fejlődéséről, a szocializmus építése útján elért eredményekről ad színes képet a látogatóknak. a főmo-val közösen a hiradó-moziban hirdetik meg a bolgár filmművészet hetét.

különösen reprezentatívnak ígérkezik az a kiállítás, amelynek március 26-tól a magyar munkásmozgalmi múzeum ad otthont. a bemutató anyagát a bolgár és a magyar munkásmozgalmi múzeumok közösen állították össze, s ez a bolgár kommunista párt kongresszusai történetének felelevenítésére, történelmi nyomon követésére vállalkozik. ugyancsak a kongresszus jegyében a hónap végén több bolgár művészt látunk vendégül, akik budapesten és vidéken számos hangversenyen lépnek fel.

természetesen az ünnepi időszakban egész sor magyar-bolgár testvérváros és megye, közöttük veszprém és haszkovo, eger és tirgoviste, szombathely és razgrad, valamint pest megye és szófia megye közösen saját szervezésű előadásokkal, kiállításokkal is tiszteleg a bolgár pártkongresszus előtt.

/folyt. köv./

gus
SM

- 14 -

bb 13. /rendezvénysorozat ... folyt./ bh

nyilvánvaló, hogy a nagy jelentőségű tanácskozást követő időszakban is egy sereg rendezvény vállalkozik a párthatározatok népszerűsítésére. április végén bács-kiskun megyében előadás hangzik el egyebek között a bolgár népköztársaság fejlődéséről; májusban heves megyében a bolgár nép békeharcáról; fejér megyében a bolgár mezőgazdaságról. pápán a nyár elején magyar-bolgár ifjúsági találkozót tartanak.

a budapesti bolgár kultúra ugyanakkor a közeljövőben néhány más fontos évfordulóról sem feledkezik meg. nemsokára ünnepli 20. évfordulóját a bolgár kommunista párt 1956-os áprilisi plénuma, amely végleg leszámolt a személyi kultusszal és helyreállította a pártélet lenini normáit. ugyancsak ebben a hónapban lesz az 1876-os felkelés kitörésének 100. évfordulója is, amely döntően meghatározta a baráti nép sorsának alakulását. mindkét eseménnyel külön-külön is többször foglalkoznak. érdemes megemlíteni, hogy „botev és petőfi”, címmel közös magyar-bolgár könyv megjelentetését tervezik. fotódokumentációs kiállítás vállalkozik a bolgár-magyar történelmi kapcsolatok áttekintésére a legrégebbi időktől napjainkig. több mint 100, a nagyközönség által kevésbé vagy egyáltalán nem ismert fotó, rajz, metszet, cikk és más dokumentum fogadja majd a budapesti tárlat vendégeit, előreláthatólag április elején a múcsarnokban.

- jelentősen segíti munkánkat az a tény is - zárta nyilatkozatát dr. sztojan radev -, hogy a kossuth könyvkiadó a szófiai testvérkiadóval együttműködve magyarul is megjelenteti a bolgár pártkongresszus anyagát és így lehetővé válik, hogy a kiadvány minden érdeklődőhöz, minden barátunkhoz eljusson./mti/

bb 14. bővül a magyar - bolgár építőanyagipari együttműködés

i sb/be/ny sl la

1976. március 20.

az V. ötéves tervben Bulgária jelentősen növeli az üvegipar fontos alapanyagát, a kalcinált szódagyártását, szállítását. kétoldalu megállapodás alapján Magyarország hozzájárult a baráti ország új szódagyárának építéséhez, s ezt a támogatást az új ipartelep termékének szállításával törleszti a bolgár partner. ezen felül a kétoldalu árucseré alapján is szállít szódát a magyar üvegiparnak. a baráti ország új ipartelepének építése a múlt évben befejeződött, s így az idén már a korábbinál lényegesen több, évente 100 ezer tonna szódával látja el a magyar üveggyárakat. fedezi a teljes szükségletet, s ezzel megszűnik a tőkés import, ugyanakkor hosszú távon is biztonságot nyújt az üvegipar fejlesztéséhez. az V. ötéves tervben ugyanis az építőanyagipari átlagnál jóval dinamikusabban növelik termelésüket az üveggyárak, s ezen belül a tőkés exportot.

/folyt köv/
8.05/ny

-15-

gus
SM

bb 14. / bővül....folyt/ny

tőkés import helyett bulgáriától kap évente 2.100 tonna földpátot a finomkerámia-ipar és az üvegipar, a porcelángyárak pedig évente 8.400 tonna kaolint. a magyar építőanyagipar a kgst szakosításnak megfelelően elsősorban fehér cementtel viszonozza a bolgár építőanyagot, de szállít még jelentős tételekben csiszolószemcsét és különböző üvegipari gépeket, berendezéseket. a lakosság építőanyagellátásához is jelentősen hozzájárulnak a bolgár szállítások. az idén 10 ezer tonna bolgár mészhidrátot kapnak a családi ház és kislakás építők, s a tervidőszak végéig az évi szállítás tételét fokozatosan 30 ezer tonnára növelik. a háztartási porcelán és üvegárak választékának kiszélesítésére pedig ebben a tervidőszakban ugyancsak fokozatosan bővítik a szállításait, amelynek értéke 1980-ig e termékből eléri majd a 600 ezer rubelt./mti/

bb 15. erősödő magyar-bolgár kapcsolatok a kenderiparban

vid/kz/ny -cz

1976. március 20.

európa egyik legnagyobb kenderipari vállalatát, a csaknem nyolcezer embert foglalkoztató szegedi kenderfonó és szövőt mind szorosabb gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatok fűzik a bolgár textilipar hasonlóan jelentős cégéhez, a dso vállalathoz. szakembereik rendszeresen látogatják egymás üzemét, kicserélik tapasztalataikat.

különösen hasznosak voltak a kender-vetőmagtermesztés agrotechnikájával-, valamint a szövés nélküli textilanyagok gyártásával kapcsolatban bulgáriában szerzett tapasztalatok. ugyanakkor bolgár szakemberek érdeklődéssel tanulmányozták szegeden a pvc-kenéssel műbőrszerűvé „varázsolt”, ponyvák gyártását, amit a magyar szakemberek oldottak meg kitűnően. egy másik, nemzetközi üzemösszehasonlító program keretében a termelékenység, a gépkivétel, valamint más üzem és munkaszervezési módszerek tanulmányozása is szerepel a közös tervekben.

bővíteni kívánják az árukapcsolatokat is: mintaszállítmányaikat küldték egymásnak: a bolgár textilipar minőségi kenderfonalat szállít szegedre, szintetikus szálanyagok ellenében. más jellegű árukapcsolatok hasznosságára utal, hogy az újszegedi szövőgyár tízezer négyzetméteres új üzemcsarnokában jól beváltak a bolgár gyártmányú elektromos targoncák./mti/

8.15/ny

-16-

La biológiai és mechanikai rostfeltárás technológiájával-,

870
MK

bb 16. megindult a kompforgalom a balatonon

vid/ny bs

1976. március 20.

a balatonon, a tihanyi-szántódi révnél szombat reggel megindult a kompforgalom. a „széchenyi istván”, komphajó a szántódi révnél reggel 7 órakor kezdte meg első útját, s ezután minden nap ugyanebben az időben kezdi meg járatait, s 18.35 órakor ugyanitt fejezi be. a koratavaszi előszezonban napi 12 járatpár bonyolítja le a forgalmat a két révkikötő között. a komphajó 18 óráig minden óra kezdetkor indul szántódról, s félóra múlva fordul vissza tihany révtől./mti/

bb 17. viharos szél, havazás - hideget hozott sándor, józsef, benedek

i kg/zsu/ny kz

1976 március 20

szokatlan hideggel érkezett az idén a csillagászati tavasz. a kárpát-medencébe betört hűvös légtömeg szombatra elárasztott az egész országot. a heves északi hideg szél helyenként és időnként viharos erejű volt. az óránkinti sebessége ilyenkor elérte a 100 kilométert is. az éjszakai erős szél több helyen vezetőkeket rongált meg és antennákat tört derékba. a mártírok útján a paksi csárda melletti tűzfal omlott le. személyi sérülés szerencsére nem történt. a hirtelen jött hideg miatt a főváros tavaszi nagytakarítását is fel kellett függeszteni: a 0 pont alá esett hőmérsékleten ugyanis megfagyott a víz. a bkv reggeli forgalmában nem okozott fennakadást az éjszakai vihar.

az ország egyes helyein hó is hullott az éjjel, s emiatt néhány alsórendű út sikos volt. a főutvonalak azonban csuszásmentesek.

a meteorológiai intézet tájékoztatás szerint a hirtelen lehülést okozó légréteg a hónap elején egyszer már „megfordult”, az ország felett, de akkor skandinávia irányába „elvándorolt”, most - visszatérőben - előbb lengyelországban és cseh-szlovákiában okozott rendkívüli hideget. e hideg légtömegnek tulajdonítható, hogy sándor, józsef és benedek a várt meleg helyett hideget cipelt a zsákjában, s ez - előreláthatóan - a hét végén sem változik, sőt az előrejelzés szerint szombatról vasárnapra virradóra minusz 5 fok alá is süllyedhet a hőmérséklet. ha így lesz, ez megközelíti az 1899. évi március 21-i éjszakai hidegrekordot. azon az éjszakán minusz 7 fokot mértek budapesten./mti/

10.05/ny

-17-

10³
MK

bb 18. a bkV

i/ny kz

1976. március 20.

értesíti az utazóközönséget, hogy március 22-én üzemkezdettől a 29-es jelzésű autóbusz - gázcsőfektetési munkák miatt - csak a pasaréti térig közlekedik. az utasok le- és felszállása a templom előtti megállóban történik.

ugyancsak március 22-től - a 68-as jelzésű villamos megszüntetése miatt - a 89/a. jelzésű autóbusz éjszaka a szarvas tér- és az örs vezér tér között közlekedik. utvonala a baross térig változatlan, majd a thököly ut, a bosnyák tér, a nagy lajos király utja és az örs vezér tér következik.

március 22-én, 23-án, 24-én, 25-én és 26-án 9 órától 14 óráig xi. kerület bocskai ut és kosztolányi dezső tér kereszteződésében végzendő vágányépítési munkák miatt a mórícZ zsigmond körtér és a kelenföldi pályaudvar között, március 22-én, 23-án, 24, 25-én és 26-án 8.30 órától 14.00 óráig ix. kerület gubacsi uton végzendő vágányépítési munkák miatt a máriássy utca és a határ ut között, március 22-ről 23-ra virradó éjjel 23.00 órától 4.10 óráig xix. kerület vörös hadsereg utján a lajosmizsei máv kereszteződésében végzendő vágányépítési munkák miatt kispest -villanytelep - béke tér között villamos viteldíjjal autóbuszok közlekednek. /mti/

--

bb 19. berzsenyi szavalóverseny szombathelyen

vid/ny kz

1976. március 20.

vas és somogy megye tanácsa berzsenyi daniel születésének 200. évfordulója alkalmából közös vers-és prózamondó versenyt hirdetett. vas megyéből 85-en jelentkeztek a felhívásra, örvendetes módon nemcsak középiskolások küldték el nevezésüket, hanem részt vesznek a versenyben az üzemek munkásfiataljai, intézmények, vállalatok dolgozói is.

a verseny első elődöntőjét szombaton rendezték meg szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. ez alkalommal dolgozó fiatalok 25 tagu mezőnyét értékelte a zsüri. a döntőn, amelyre május 7-én niklán kerül sor, a tíz legjobb vasi versenyző vehet részt. a niklai verseny legjobbjait meghívják a május 13-i celldömölki berzsenyi ünnepségre is. /mti/

10.20/ny

--
-18-

10.20/ny
uo
10.20/ny

bb 20. a szülők is segítik az iskolaépítést

vid/ny kz

1976 március 20

szombathely kámoni peremkerületében a meglévő hat tantermes általános iskola mellé új tíz tantermet, ebédlőt, konyhát, napközi otthont, tornatermet és szociális helyiségeket építenek. ezzel párhuzamosan felújítják a meglévő hat tantermet is. a kivitelező vállalat - a szombathelyi építőipari szövetkezet - munkaerőhiánnyal küzd, ezért a szülők is vállalkoztak arra, hogy társadalmi munkában segítik az építkezést. szombaton több mint harmincan álltak munkába, s közülük többen építőipari szakmunkások voltak. /mti/

--

bb 21. dr. szalai béla az ndk-ba utazott

s/ny kz

1976 március 20

dr. szalai béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár szombaton egynapos tartózkodásra a német demokratikus köztársaságba utazott. megtekinti a lipcsei vásárt és tárgyalásokat folytat a két ország közötti kereskedelem időszerű kérdéseiről. /mti/

--

bb 22. „forradalmi elődeink„- négy megye szakmunkástanulójának vetélkedője szolnokon

vid/ny kz

1976 március 20

„forradalmi elődeink„ címmel szombaton négy megye - szolnok, pest, fejér és hajdu-bihar - szakmunkástanulójának két-napos szellemi vetélkedője kezdődött meg a kisz ix. kongresszusa tiszteletére szolnokon. a résztvevők - mintegy száz tanuló - többek között írásos tanulmányt készítettek a tanácsköztársaság, a munkásmozgalom egy-egy kiemelkedő alakjáról, s „mit tettünk„ címmel tablókat állítottak össze a kisz mozgalmi munkájának eredményeiről. a verseny vasárnap ér véget. a győztesek és a helyezettek értéket jutalmat kapnak. /mti/

10.45/ny

--
-19-

hu 11'-

b b 23. kallós ödön a magyar-ndk kamaraközi együttműködésről

i sl s bh kz

1976. március 20.

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, Lipcsében tett látogatása után nyilatkozott az mti munkatársának. elmondta, hogy a nemzetközi vásár megtekintése alkalmából beható tárgyalásokat folytatott rudolf murgottal, az ndk külkereskedelmi kamarájának elnökével. elhatározták, hogy meghosszabbítják és ki- szélesítik az 1975-ben két évre kötött magyar-ndk kamaraközi együttműködési megállapodást. olyan fontos gyakorlati kérdések megoldásában is igyekeznek segíteni a vállalatokat, mint például a kölcsönös áruszállításokhoz kapcsolódó alkatrészellátás javítása. a kamaraközi gépipari munkacsoport, első ilyen kezdeményezés-ként a közuti járművek kölcsönös alkatrészellátásának helyzetét vizsgálta meg, s a több helyen tapasztalt fogyatékoságokra, a le- hetséges megoldási módokra felhívta az érintett állami szervek, illetve vállalatok figyelmét. más területeken is hasonló segí- séget akarnak nyújtani ahhoz, hogy még zavartalanabb legyen országaink gazdaságának integrációs folyamata./mti/

-. -

bb 24. a politikai könyvek készítésében résztvevő nyomdák közötti verseny díjkiosztása

t mn zsu bh kz

1976. március 20.

szombat délelőtti győri imre az mszmp központi bizottságá- nak titkára átadta a politikai könyvek készítésében résztvevő nyomdák közötti verseny 1975 évi díjait az mszmp budapesti bi- zottsága oktatási igazgatóságán. az első díjat az athenaeum, a másodikat a zrinyi, a harmadikat pedig a franklin nyomdának ítélte a zsűri. a szikra lapnyomda különdíjat kapott./mti/

-. -

bb 25. rákóczi emlékűnnepség kőbányán

i bh kz

1976. március 20.

születésének 300. évfordulója alkalmából rákóczi emlékűnnep- séget rendezett szombaton a kőbányai pataki istván művelődési központ és ifjúsági ház. ezuttal mutatta be új rákóczi műsorát a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese, s ebből az alkalomból nyílt meg a rákóczival kapcsolatos művekből rendezett kiállítás is./mti/

-. -

11.05 bh

- 20 -

pl 12.30
m

á

bb 26. halálos baleset

s/ny kz

1976 március 20

a borsod megyei emőd község belterületén matei rudolf 54 éves szabó, miskolci lakos egy kölcsönként személygépkocsi- val az uttesten megcsuszott, áttért a baloldalra és összeütkö- zött a vele szemben szabályosan közlekedő tehérgépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. az utasát - csóra józsef 64 éves szabómester, miskol- ci lakost- súlyos állapotban szállították kórházba./mti/

-. -

bb 27. koszoruzási ünnepségek a tanácsköztársaság évfordulóján

i gy zsu bh kz

1976. március 20.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 57. évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepséget rendeztek buda- pesten a felvonulási téren, a tanácsköztársasági emlékműnél. a himnusz hangjai után az mszmp központi bizottságának nevében bugár jánosné és csergő jános a kb tagjai helyeztek el koszo- rut. a magyar népköztársaság minisztertanácsának nevében simon páál nehézipari miniszter és dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter koszoruzott. az mszmp budapesti bizottsága nevében király andrásné, titkár és kelen béla a párt végrehajtó bizottsága tagja helyezte el a hála és a kegyelet koszoruját.

T dr.

a magyar népköztársaság fegyveres testületeinek részéről pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, oláh györgy rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes, valamint nagy györgy ezredes, a munkásőrség országos parancsnokának első helyettese; a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében nagy józsefné és szabó lászló alelnök; a szakszervezetek országos tanácsa nevében kiss károly és ország ferencné alelnök; a ma- gyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nevében barabás jános titkár és tóth katalin a kisz kb tagja, a ma- gyar-szovjet baráti társaság részéről dr. hollós istván és dr. névai tiber az országos elnökség tagja; budapest főváros tanácsa nevében kelemen lajos és farkasinszky lajos elnökhelyettes koszo- ruzott.

a főváros dolgozói és ifjúságának képviselői is elhelyez- ték a szobor talapzatánál a hála és megemlékezés virágait. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /folyt. köv./

11.25 bh

- 21 -

pl 12.30
m

bb 28. rákóczi emlékkiállítás miskolcon

vid/ny kz

1976 március 20

rákóczi emlékkiállítás nyílt szombaton a miskolci rónai sándor művelődési központban. az országos levéltár anyagából, továbbá a borsod megyében található rákóczi dokumentumok alapján összeállított tárlaton ötven tabló dokumentálja a szabadságharc fejedelmének életét, a gyermekkorától a száműzetésben töltött évekig. a kiállítást a rákóczi család levelezéséből válogatott dokumentumok teszik teljessé. a kiállítás március 31-én zárul./mti/

--

bb 29. egykori népi kollégisták találkozója pápán

vid/ny kz

1976 március 20

pápán szombaton a tanácsköztársaság évfordulója alkalmából találkozóra gyűltek össze a város népi kollégiumainak egykori hallgatói. a czimmermann utcai szakmunkásképző iskolában - amely hajdan a petőfi sándor és szilágyi erzsébet népi kollégium hallgatóinak adott otthont, több mint száz egykori kollégista érkezett. az ünnepségen vass henrik, a ^V - intézet igazgatója, ,, utbaigazító évek,, címmel tartott előadást.

a kétnapos találkozó résztvevői az alsóvárosban megkoszoruzták a tanácsköztársaság leverése után kivégzett 23 pápai vértanu emlékművét, majd megismerkedtek a város gazdasági, társadalmi kulturális fejlődésével és fejlesztési terveivel./mti/

--

bb 30. nem szakította félbe a hideg idő a tavaszi munkákat a kisalfüldön

vid/ny kz

1976 március 20

az új hideghullám megzavarta ugyan, de nem szakította félbe a mezőgazdasági munkákat a kisalfüldön. a gazdaságok jó részében már szombaton délelőtt, nyomban az éjszakai fagy felengedése után kivonultak a gépek a földekre. elsősorban árpát, borsót és hagymát vetettek.

a soproni történelmi borvidéken az új szőlőtelepítések alá készítettek elő a talajt a fertőszentmiklósi új élet termelőszövetkezetben szombaton a tavaszi árpa vetésének felét elvégezték. a rábaköz termelőszövetkezetben a tavaszi búzát és az árpát vetették. elsősorban a magasabb fekvésű szárazabb területeken dolgoztak a gépek. az alacsonyabb fekvésű területeken ugyanis még száradnia kell a talajnak./mti/

11.35/ny

--
-22-

ln' 12-30

bb 31. ítélet a hajdusámsoni szerencsétlenség ügyében

i zsu/ny kz

1976 március 20

amint arról annak idején hírt adtunk, 1975. október 14-én hajdusámson község belterületén egy sorompó nélküli vasuti átjáróban a volán autóbussa összeütközött egy személyvonattal. a szerencsétlenség következtében 12-en életüket veszítették, többen pedig súlyos sérüléseket szenvedtek. a baleset miatt indult büntető ügyben a debreceni megyei bíróság március 20-án hirdetett ítéletet. a bíróság megállapította, hogy a balesetért az autóbuss vezetője, kovács jános a felelős. mint tisztázódott, kovács jános a közlekedési szabályokat megszegve kellő körültekintés nélkül hajtott a vasuti átjáróba, és emiatt későn vette észre a közeledő vonatot.

a bíróság bíróság kovács jános t tömeges halálos közúti baleset okozásának büntette miatt 7 évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, és ennek kiállása után 10 évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. az ítélet ellen az ügyész illetve a vádlott és védője fellebbezett./mti/

--

bb 32. fiatalok kitüntetése

i ny kz

1976 március 20

szombaton a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban rendezett ünnepségen dr. kovács imre miniszterhelyettes fiatalokat tüntetett ki. termelési és a társadalmi munkában kifejtett kiemelkedően eredményes tevékenységük elismeréseként 73-an kapták meg a mezőgazdaság, illetve az élelmiszeripar kiváló dolgozója, valamint a kiváló dolgozó kitüntetését, illetve a miniszteri dicséretet./mti/

--

bb 33. az ndk-ba utazott nemeslaki tivadar

s/ny kz

1976 március 20

nemeslaki tivadar kohó-és gépipari miniszter vezetésével minisztériumi delegáció utazott szombaton az ndk-ba. a küldöttség a lipcsei tavaszi vásár megtekintése után tárgyalásokat folytat az ndk gépipari minisztéivel országaink eddigi gazdasági műszaki-tudományos együttműködéséről, és meghatározza az együttműködés továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatokat./mti/

12.38/ny

--
-23-

ln' 14-

bb 34. időjárásjelentés

ny kz

1976 március 20

a meteorológiai intézet jelenti március 20-án, szombaton
12 órakor:

az évszakhoz képest hideg idő

az óceán fölött nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el, amely enyhe, nedves léghullámokat szállít a brit-szigeteken át izland fölé. a skandináv-félsziget, észak-kelet- és nyugat-európa fölött anticiklon található, a felsorolt területekre folyamatosan érkezik a hideg, sarkvidéki eredetű levegő, ezért ott az évszakhoz képest hideg az időjárás. az appennini-és a balkán-félszigeten, valamint a fekete-tenger környékén változékony, többfelé esős az idő. a kárpát-medencét is északi áramlással érkező hideg levegő árasztotta el, így a következő 36 órában is az évszakhoz képest hideg marad az idő.

hazánkban pénteken északon borult, máshol változóan felhős volt az ég. a déli megyékből 3-8 órás napsütést jelentettek. a déli órákban az ország északi részeit időjárási front érte el, amely az éjszakai órákban átvonult a kárpát-medence fölött. átvonulását viharossá fokozódó és északira, északnyugatra forduló szél kísérte. sokfelé hullott csapadék, a csapadék formája eleinte eső volt, majd az esős havas eső, hó váltotta fel. néhány helyen zivatar keletkezett, egy-két helyről jégesőt is jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 6 mm között volt, de északkeleten 7-12 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 10-15, délnyugaton 15-17 fok között alakult, de északkeleten az érkező hideg levegő hatására 1-8 fokra csökkent a nappali felmelegedés. ma hajnalra plusz 1 mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulások voltak, egy-két helyen hózápor keletkezett az északi, északnyugati szél még többfelé erős volt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1-4 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fok volt, 0.6 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, elszórtan futó hózáporral. a többfelé erős, helyenként viharos északnyugati, északi szél csak kissé mérséklődik. az évszakhoz képest hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 plusz 5 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 163 cm./mti/

12.48/ny

-24-

h 14-

:a szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb 24.számú hírünkhöz / a politikai könyvek.../
az alábbi kiegészítést adjuk:

... a szikra nyomda külön díjat kapott. az ünnepségen dr. rit-ter tiber, az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője értékelte a versenyt és köszöntötte a nyerteseket. /mti/

--

bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se bh kz

1976. március 20.

1. előadások
2. népfront vita
3. bemutató
4. koncert
5. műtrágya
6. új műszer
7. fiatalok akciója
8. kiállítás-sorozat
9. tv-program
10. dunaujváros vízellátása
11. tavaszköszöntő
12. pályázat
13. sztojan radev nyilatkozata
14. építőipari együttműködés
15. magyar-bolgár kenderipari kapcsolatok
16. kompforgalom
17. viharos szél
18. a bkv közleménye
19. szavalóverseny
20. iskolaépítés
21. szalai béla azndk-ba utazott
22. szakmunkástanuló vetélkedő
23. kallós nyilatkozat
24. nyomdák versenye
25. rákóczi emlékünnepe
26. baleset
27. koszoruzás
28. rákóczi emlékkiállítás
29. pápai kollégisták találkozója
30. tavaszi munkák a kisalföldön
31. ítélet a hajdusámsoni szerencsétlenség ügyében
32. kitüntetések
33. nemeslaki az ndk-ba utazott
34. időjárásjelentés
35. hírjegyzék

/mti/

--

13.00 bh

- 25 -

h 14-

bb 36. fodor józsef és fenyvessy béla emlékülés

t km/s/ny kz

1976 március 20

magyar higiénikusok társasága a hazai közegészségügy ut-
törőire, két nagy tudósunkra - fodor józsef-re és fenyvessy bé-
lára - emlékezve évről-évre kitünteti azokat az orvosokat, higi-
énikusokat, tudósokat, akik kimagasló munkát végeztek a köze-
gészségügyért. dr. bakács tiberius professzor egyetemi tanár, a
magyar higiénikusok társaságának az elnöke szombaton az orszá-
gos közegészségügyi intézetben a már hagyományos emlékülésen ad-
ta át a fodor józsef emlékérmét dr. váczai lajos professzornak,
a debreceni orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézete
igazgatójának. a kitüntetett professzor „, a daganatviralógia-
tás fejlődéséről és újabb eredményeiről, tartott előadást.

^{kisérleti}
többek között elmondta, hogy a daganatviralógia-
kutatás nélkülöz-
hetetlen modellként szolgálja a daganatkezelés molekuláris szin-
ten történő megismeréséhez. eredményei nagyon fontosak az egyes
daganatfeleségek keletkezésének megértéséhez, de ugyanakkor az
egész biológiai tudomány fejlődését is elősegítik. a daganatvi-
rus-kutatás eredményeit felhasználják korunk egyik legsúlyosabb
betegsége - a rák- elleni küzdelemben. ezek ugyanis lehetővé
teszik a korai diagnosztikát és ezzel együtt az új terápiás ke-
zelések alkalmazását. az utóbbi évek tudományos kutatásai be-
bizonyították, hogy többek között a leukémia és az emlőrák ke-
letkezésénél szerepük van a vírusoknak. az emberhez legközelebb
álló főemlősöknél - a majmoknál - is igazolt a daganatos beteg-
ségek vírusos eredete. hiba lenne abba a szakmai elfogultságba
esni, hogy a daganatok kialakulásának sokféle okát elsősorban
a vírusoknak tulajdonítsuk - mondta a professzor, a sejteinkben
lévő, vagy oda bejutó káros anyagok kifejlődéséhez, a daganat-
képződés biológiai mechanizmusának megértéséhez továbbra is nél-
külözhetetlenek a világméretű kutatások.

dr. csinády lászló, a komárom megyei közegészségügyi-
járványügyi állomás igazgató főorvosa a fenyvessy béla kitün-
tő emlékérmét kapta meg. emlékülésében a „, kis községek
komplex közegészségügyi vizsgálatának tapasztalatairól, be-
szélt.

az ünnepség végén megkoszorúzták a fodor józsef emléké-
re állított domborművet, az országos közegészségügyi intézet-
ben./mti/

13.10/ny

-o-
-26-

- majd így folytatta: A daga-
natkeletkezés megértéséhez

ln 14-

bb 38. embargó 18.30 óráig

módosul néhány pénzügyi előírás magyar állampolgárok külföldi
turista utazásainál

ny sl kz

1976 március 20

az idegenforgalmi idény közeledtével az mti munkatársa
érdeklődött a pénzügyminisztériumban, hogyan alakult az ide-
genforgalom az elmúlt évben és terveznek-e változtatásokat a ma-
gyar állampolgárok külföldi magánutazásánál érvényes pénzügyi
előírásokban.

elmondták, hogy a iv. ötéves terv időszakában mind a magyar-
országra látogató külföldiek, mind a külföldre utazó magyarok
száma dinamikusan emelkedett, 1975-ben 9.4 millió külföldi ér-
kezett hazánkba és kereken 3.5 millió magyar látogatót külföld-
re. a hozzánk érkezők 72 százaléka a kgst országokból jött, a
kiutazó magyarok 69 százaléka pedig oda utazott. emelkedtek és
tervszerűen alakultak az idegenforgalomból származó devizabevé-
telek és az azzal összefüggő devizakiadások.

állampolgáraink utazását elősegítették egyebek mellett az
elmúlt évek során hozott különböző pénzügyi intézkedések. így
például 1974-ben a kgst országokba utazók részére felemelték a
vásárolható valuta összegét és lehetővé tették, hogy a gépkocsi-
val utazók szükségletük szerint, korlátozás nélkül vásárolhassá-
nak valutát üzemanyagkiadásaira. 1972. óta a konvertibilis va-
lutaelszámolású országokba / ideértve jugoszláviát is / kiuta-
zók valuta vásárlásának keretösszegeit forintban állapították
meg, ami részben védelmet nyújt számukra a tőkés valuták érték-
csökkenése ellen. a konvertibilis valutaelszámolású országok-
ba látogató utlevéllel kiutazók apróbb kiadásaik fedezésére 1975.
óta 500 forintért vásárolhatnak valutát. a gépkocsival kiutazó
turistáknak külföldi üzemanyagárak emelkedése miatt a korábbi-
nál több valutát bocsátanak rendelkezésükre.

ez év április 1-vel - mondták a pénzügyminisztériumban
- újabb, a magyar állampolgárok számára kedvező intézkedések lép-
nek életbe.

a kgst országokba utazók eddig kinttartózkodásuk idejére
napi 400 ft-ért, évente összesen 8.000 ft-ért vásárolhattak
valutát. tekintettel azokra, akik egy éven belül többször akar-
nak baráti országba utazni vagy ott hosszabb időt szándékoznak
eltölteni, ezt a keretösszeget 10.000 forintra emelik fel.

/folyt köv/
13.30ny

-27-

ln 14.10

bb 38. / módosul.....1.folyt/ny embargós....

ismeretes, hogy eddig a tőkés országokba és jugoszláviába valutaigénnyel utazó turisták 3.300 forint érték: konvertibilis valutát vásárolhattak. az elmúlt években ezen országokban a fogyasztói árszínvonal tovább emelkedett, többbe kerülnek a turisták által igénybe vett szolgáltatások is. ezért ez a keretet 3.600 forintra emelik fel. ennek az összegnek megfelelő kapitalista valutát vásárolhatnak mindazok, akik 1976. iv. 1-e után vásárolják meg a valutát. a 3.600 forintért a jelenleg érvényes nem kereskedelmi devizaárfolyamok alapján például 174 dollárt, vagy 3.152 schillinget, vagy 446 nszk márkát lehet vásárolni.

felhívták arra a figyelmet, hogy mivel a keretösszegek mind a kgst országok, mind a konvertibilis valutaelszámolású országok tekintetében forintban vannak megállapítva, a megvásárolható devizaösszeg az egyes devizák forintban megállapított mindenkori nem kereskedelmi árfolyamától függ, mely időről-időre módosulhat. az egyes devizák hivatalos nem kereskedelmi árfolyamáról a valutakiszolgáltató helyek / otp fiókok, utazási irodák stb./ adnak felvilágosítást.

ismeretes, hogy 1975. január 1 óta nem lehetett turista utra valutaigérvényt kérni konvertibilis valuta elszámolású országokba, többek között olyan esetekben, ha a kérdelemző a kérelmet megelőző évben jugoszláviában társasutazáson járt.

annak érdekében, hogy elősegítse állampolgáraink fokozottabb részvételét a jugoszláviába utazási irodák által szervezett társasutazásokon, az ilyen utazásokon történő részvételt a jövőben a tőkés országokba és jugoszláviába turista utazásokhoz szükséges valuta igérvény kérelmek elbírálásánál figyelmen kívül hagyják.

ugancsak április 1-i hatállyal módosítják az utasforgalomban érvényes vámmentes behoztatali értékhatárt. az eddigi 4.000 forintos értékhatárt 5.000 forintra, tőkés országokba és jugoszláviába társasutazással utazók esetében pedig az 1.000 forint értékhatárt 2.000 forintra emelik fel.

ezek az intézkedések, amelyek összhangban vannak pénzügyi lehetőségeinkkel, elősegítik állampolgáraink külföldi turista utazásait./mti/

13.35/ny

-.-
-28-

14-15

+++

bb 37. uj áruház sárváron

vid bh kz

1976. március 20.

uj, korszerű ruházati áruházal gazdagodott szombaton sárvár. az építésére és a berendezésére a vas megyei iparcikk-kereskedelmi vállalat mintegy 5,3 millió forintot fordított. a 438 négyzetméter alapterületű önkiszolgáló, önkiválasztó áruház 5,4 millió forint értékű árukészlettel áll a vásárlók rendelkezésére.

az uj áruház, nemcsak sárvár, hanem a környező községek lakóinak igényeit is kielégíti, s az évi tervezett forgalma mintegy 23 millió forint./mti/

-.-

bb 39. szövetkezeti néptáncosok versenye szentendrén

vid gör mné bh kz

1976. március 20.

a szentendrei művelődési központban szombaton lezajlott szövetkezeti néptáncosok vi. országos versenyének területi bemutatója. a kétnapos vetélkedőn budapestről, valamint fejér, nógrád és pest megyéből, 16 szövetkezeti néptánc-csoport köztük az okisz erkel ferenc központi művész együttesének tánckara vesz részt. a műsorukat országos zsűri minősíti, s a legjobbak résztvesznek majd az országos találkozón. a népi együttesek értékelését és az eredményhirdetést vasárnap tartják, majd a legjobbak gálaestjével befejeződik a kétnapos találkozó. /mti/

-.-

bb 40. az állami népi együttes jubileumi kiállítása

felhasználható: 14 órától!

i mn gg bh kz

1976. március 20.

szombaton, a magyar állami népi együttes fennállásának 25. évfordulója alkalmából, jubileumi kiállítás nyílt az együttes corvin téri székházának emeleti előcsarnokában. a kisz szervezet által rendezett kiállításon régi kosztümök, plakátok, újságcikkek, fényképfelvételek, az együttes tagjai által készített képzőművészeti munkák, festmények, falfaragások kerültek a nyilvánosság elé. a bemutatót április 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-.-

- 29 -

14-20

bb 41. felhasználható: 15 órától

sz.györfy klára kiállítása tatabányán

vid bh kz 1976. március 20.

sz.györfy klára festőművész alkotásaiból nyitottak szombaton kiállítást tatabánya-ujvárosban az 5-ös számú általános iskola aulájában. a művész 32 változatos témájú festménnyel mutatkozott be az új városrész lakosságának./mti/

..-

bb 42. /felhasználható: 17 órától!

folkór kifestiválók komárom megyében

vid bh kz 1976. március 20.

a tatabányai városi kifestiválóbizottság kezdeményezésére folkór kifestivált rendeznek a tatabányával szomszédos városkörnyéki községekben. az első ilyen jól sikerült rendezvényre szombaton került sor Héreg községben. környei együttesek mutattak be saját gyűjtésű népi játékokat. a következő napokban tarjában, vértesszőlősen és környén rendeznek kifestivált a német és szlovák nemzetiségi együttesek részvételével./mti/

..-

bb 44. felhasználható: 18 órától!

néptáncgyüttesek bemutatója csornán

vid bh kz 1976. március 20.

két külföldön járt győr-sopron megyei néptáncgyüttes tartott bemutatót szombaton csornán. a pannonhalmai és a péri tánc-csoport adta elő rábaközi hagyományokat felelevenítő műsorát. mindkét csoport az ausztriai burgenlandban szerepelt nagy sikerrel. a bemutatót szakmai megbeszélés követte./mti/

..-

- 30 -

13.45 bh

ln 14.25

bb 43. felhasználható: 18 óra után!

egyetemi-főiskolai kulturális napok pécssett

vid bh kz 1976. március 20.

pécssett szombaton megkezdődtek az egyetemi-főiskolai kulturális napok, amelyeken dél-dunántul felsőoktatási intézményeinek legjobb művészeti együttesei és szólistái szerepeltek, illetve szerepelnek a nagymultu diákváros közönsége előtt. a háromnapos területi bemutatón a bírálóbizottság értékeli az egyetemi-főiskolai csoportok produkcióit és kiválasztja az országos döntőre érdemes együtteseket. pécs, kaposvár, nagykanizsa, zalaegerszeg és dunaujváros felsőoktatási intézményeinek mintegy harminc amatőr művészeti csoportja és számos szólistája vetélkedett egymással pécssett. a doktor sándor művelődési házban az irodalmi színpadok és a versmondók léptek pódiumra, a liszt ferenc hangversenyteremben a kamarazenekarok és a kórusok, illetve a hangszerzólisták és az énekesek adtak koncertet, az ifjusági házban pedig a néptánc, a folklor és a polbeat-együttesek találkoztak. ez alkalommal nyílt meg a dél-dunántuli egyetemnek és főiskolának hallgatóinak képzőművészeti és fotókiállítása, s mutatkozott be a pécsi ixilon filmstúdió.

a kulturális napokon résztvevő diákegyüttesek vasárnap - az „egyetemisták a közművelődésért”, akció keretében - baranya megye városaiban és falvaiban szerepelnek. a pécsi pollack mihály műszaki főiskolán ez idő alatt az amatőr művészeti mozgalom helyzetéről tanácskoznak a szakemberek. hétfőn zárul a kulturális szemle pécssett, ekkor adják át a díjakat a legjobban szereplő egyetemi-főiskolai együtteseknek és szólistáknak./mti/

..-

b 46. a fővárosi vízművek

i bh kz 1976. március 20.

közli a fogyasztókkal, hogy a xix., a xx. és a xxi. kerületekben, csőhálózati munkák miatt, március 22-én - hétfőn - nyomáscsökkenés lesz reggel 6 órától előre láthatóan este 20-óráig. /mti/

..-

14.20 bh

- 31 -

1530

bb 45. felhasználható 20 órától

a magyar- jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság társ-
elnökeinek tanácskozása

i ny kz

1976 március 20

a magyar- jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság társelnökei - aszen szimitcsijev, a jugoszláv szövetségi köztársaság végrehajtó tanácsának tagja és faluvégi lajos, a magyar népköztársaság pénzügyminisztere - 1976. március 19- és 20-án tárgyalásokat folytattak budapestben. a tárgyalások középpontjában a két ország közti áruforgalom elemzése és fejlesztési lehetőségeinek vizsgálata, továbbá olyan nagyjelentőségű tartós együttműködési kapcsolatok kialakítása szerepelt, mint az adria- kőolajvezeték építése, illetve a szovjet eredetű földgáz tranzitálása jugoszlávia részére. kiemelten foglalkoztak az ipari kooperáció és szakosítás továbbfejlesztésével is. megállapították, hogy hosszú távú termelési együttműködésre széles körben mutatkozik lehetőség a vegyiparban, a színes- és vaskohászatban, a vasuti és közuti járműiparban, valamint a hídás-technikában és a műszeriparban, főként azokon a területeken, ahol már eddig is eredményes kooperáció alakult ki. a távlati együttműködés fejlesztése érdekében néhány fő területre közös koncepciók készülnek.

a tárgyalások alkalmával került aláírásra a két ország közötti új határmenti áruforgalmi egyezmény.

aszen szimitcsijevet budapesti tartózkodása során fogadta szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese. a baráti légkörben lezajlott beszélgetésen részt vett dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 47. elhunyt löwinger andorné

i bh kz

1976. március 20.

75 éves korában elhunyt löwinger andorné, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. a bucsuztatása március 26-án délelőtt 11 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

pénzügyminisztérium

x x x

/folyt. köv./

- 32 -

14.50 bh

1530

bb 47./elhunyt löwinger andorné ... folyt./ bh

löwinger andorné, heszky erzsébet, 1918 -tól volt a párt tagja; a magyar tanácsköztársaság idején a kimsz győr megyei titkára. az ellenforradalmi terror elől külföldre kényszerült. bécsben bekapcsolódott az osztrák kommunista párt munkájába, s hosszabb ideig a rote-fahne szerkesztőségében dolgozott. bécsből a fasizmus elől moszkvába emigrált, s ott a komintern munkájában vett részt. a háboru után visszatért bécsbe, és végleges hazatéréséig ott tevékenykedett, az osztrák kommunista párt tagjaként. itthon a pénzügyminisztériumban dolgozott, nyugdíjbavonulásáig.

élete egy kommunista asszony küzdelmes életútja volt, amelynek a fasizmus elleni küzdelem, a magyar és az osztrák nép barátságának, a nemzetközi kommunista mozgalom egységének szolgálata adott értelmet. minden tettel a társadalmi haladást, a kommunista humanizmust, az internacionalizmust szolgálta. /mti/

--

bb 27. koszoruzási 1. folyt./-ju

vidéken is folytatódott a tanácsköztársaság kikiáltásának 57. évfordulóját köszöntő ünnepségek. a megyeszékhelyeken, a városokban és falvakban, a dicsőséges 133 nap nevezetes emlékhelyein elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés virágait a helyi párt, állami, társadalmi és tömegszervezetek vezetői. több helyen az ifik találkozóira hívták meg a veteránokat, az 57 évvel ezelőtti események élő tanuit, hogy közvetlenül adják át az élményeiket a fiataloknak. a tanácsköztársasági emlékűnnepségek keretében tartották meg a kisz fogadalomtétteleket is.

nyiregyháza lakossága szamuely tiber szobránál koszoruzással egybekötött ifjusági nagygyűlésen emlékezett meg a magyar tanácsköztársaság kiemelkedő alakjáról. egerben a ho si minh tanárképző főiskola hallgatói emlékűnnepségen méltatták a nagy történelmi évforduló jelentőségét. tatabányán kiváló mozgalmi munkájuk elismeréséül ifju kommunistákat tüntettek ki. ragó antalnak, a tanácsköztársaság hős vörös katonájának a nevét vette fel a karcagi 629. számú ipari szakmunkásképző intézet. a szombati névadóűnnepség alkalmából ,, a munkásifjuság ma,, címmel tudományos tanácskozást tartottak. kaposváron a késődelutáni órákban másfélezer fiatal fáklyásmenetben vonult latinca sándor szobrához. ezen a napon kezdődött meg a kaposvári munkácsy mihály gimnáziumban a kétnapos ifjusági körustalálkozó. a csongrád megyei kisz bizottság ,, dal a békéért,, című pályázatának megyei vetélkedőjét szombaton tartották meg a szegedi bartók béla művelődési központban. a politikai délfesztiválon elhangzott műsorszámok a fiatalok békeakarata, internacionalizmusa mellett tettek hitet. a döntő első hat helyezettje elnyerte a megyei kisz bizottság dísz-oklevelét. / folyt. köv./

15.15/ju

- 33 -

1540

bb 27. / koszoruzási ... 2. folyt./-ju

a felszabadító szovjet vörös hadsereg nyomában felszabadulási emlékturára indult a tolna megyei dombvidéken a paksi vak bottyán gimnázium két országjáró csapata. a bányászmártirokra emlékezve tizedik alkalommal rendezték meg szombaton pecsett a csertetői emlékturát. /mti/

-. -

bb 48. Lottó nyereményjegyzék

-ju la 1976. március 20.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 12. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:-

4. találatos szelvénye 50 fogadónak volt, nyereményük egyenként 130 590 forint.

3 találata 6354 fogadónak volt, nyereményük egyenként 514 forint.

2 találatos szelvények száma 224 576, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek. /mti/

-. -

bb 49: időjárásjelentés

fe-ju la 1976. március 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. március 20-án, szombaton este:

az évszakhoz képest hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szórva-nyosan kialakuló kisebb havazással, hózáporral. többfelé élénk, időnként még erős, északi, északnyugati szél. hideg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között. /mti/

-. -

18.55/ju

- 34 -

18.55

bb.50. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 45. számú, 20 órás embargóval kiadott hírünkhöz /a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság társelnökeinek tanácskozása/ az alábbi javításokat adjuk:

az első bekezdés 2. sorában a szöveg helyesen:

jugoszláv s z o c i a l i s t a szövetségi köztársaság

az első bekezdés 7. és 8. sorában „adria-kőolajvezeték”, helyett

j u g o s z l á v kőolajvezeték irandó

ugyancsak az első bek. 13. sorától a szöveg helyesen:

„a vegyiparban, a szinesfém- és vaskohászatban, a vasuti és közuti járműiparban, valamint a híradástechnika és a műszeripar területén, egyfelől azokon az alapokon, amelyeken már eddig is eredménnyel folyik, másfelől a két ország fejlesztési tervei új lehetőséget is nyújtanak.

x x x

a második bek. 2. sorától a szöveg helyesen:

„áruforgalmi egyezmény, amely előmozdítja a határmenti területen a közvetlen áruforgalmat és a jövőben elősegíti a termelési együttműködést is. /mti/

-. -

bb. 51. hazaérkezett szurdi istván

t/kg/tr/rj la 1976. március 20.

szombaton hazaérkezett a szurdi istván belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke által vezetett delegáció, amely kubában a szocialista országok idegenforgalmi kormányzerveinek 11. értekezletén vett részt. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. sághy vilmos belkereskedelmi minisztériumi államtitkár, nádor györgy, az állami ifjusági bizottság titkára, ott volt floreal chomon, kuba és fernando delfim maria lopes vieira, portugália budapesti nagykövete.

hazaérkezése után szurdi istván az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a tanácskozáson a kgst országok idegenforgalmának vezetői kicserélték nézeteiket, tapasztalataikat országuk idegenforgalmának alakulásáról. /folyt.köv./

19.35 rj

-35 -

19.35

bb. 51. / hazaérkezett... 1. folyt./rj

mint megállapították, az elmúlt években jelentősen fejlődött valamennyi szocialista ország turizmusa, különösen az egymás közötti forgalom. külön napirendi pontban vitatták meg, hogy az idegenforgalomban hogyan kell értelmezni a kgst integrációt. egyebek között közös beruházásokkal, az adminisztrációs rendszer egységesítésével és más módon segíthetik elő a tagországok a turizmus fejlődését. az ifjusági turizmus közös fejlesztésére külön munkabizottság alakult. a bizottság kidolgozza majd a fiataloknak nyújtandó kedvezmények közös rendszerét, és speciális ifjusági programok összeállítását is szorgalmazza majd, hogy a kgst országok ifjúsága mindinkább megismerje egymást. a tanácskozáson az idegenforgalom és a természetvédelem kölcsönhatásának kérdése is megvitatásra került. a résztvevők leszögezték: fokozott gondot kell fordítani a tömeges turizmus terjedése nyomán a környezet megóvására. erre egyik legjobb megoldás újabb nemzeti parkok kialakítása.

szurdi istván a havannai tanácskozás után lisszabonba utazott, ahol jorge campinos portugál külkereskedelmi miniszterrel magyar-portugál idegenforgalmi egyezményt írt alá a turizmus kölcsönös fejlesztésére. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 45. sz. /a magyar-jugoszláv/ hirre kiadott javítások hirszáma

bb. 50.

/mti/

--

bb. 52. ötezer fővárosi fiatal fáklyás felvonulása a tanácsköztársaság évfordulója és a kisz zászlóbontása emlékére

t/gy/s/rj pr la

1976. március 20.

budapest ifjukommunistáinak képviselői, több ezer fővárosi ifjumunkás és diák vett részt szombaton az impozáns fáklyás felvonuláson, amelyet a kisz központi és budapesti bizottsága rendezett a tanácsköztársaság kikiáltásának 57. évfordulója alkalmából. a koraesti órákban a köztársaság téren gyülekeztek a fiatalok. elfoglalta helyét a nyitőünnepség elnöksége: jakab sándor, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára és boros béla, a kisz kb intéző bizottságának tagja, a kisz budapesti bizottságának első titkára.

/folyt.köv./

19.45 rj

-36 -

1950

bb. 52. / ötezer ... 1. folyt./rj

ákos zsuzsa, a kisz budapesti bizottságának titkára ünnepi köszöntőjében kiemelte:

- hősökre, harcosokra emlékezünk ma, példaképeinkre, akik az első világháború vérzivatarában tanulták és értették meg: fegyvereiket az elnyomók, a földbirtokosok és a tőkésök ellen kell fordítaniuk. a dolgozók, a nép ügye iránti lángolás, az orosz munkások, katonák forradalmi példája fűtötte, vezérelte 1919 magyar hőseit, a kommunistákat, az ifjukommunistákat. 1919-ben a nemzetközi imperializmus vérbefojtotta a tanácsköztársaságot, de a magyar nép emlékezetéből soha többé nem törölhető ki, hogy volt 133 nap, amikor ember volt a munkás, jövője volt a proletárgyermeknek. ezt a forradalmat ellenségei csak megdönteni tudták, legyőzni nem. eszméje tovább élt, hogy a következő - immár végleges - választadó tavaszon, 1945-ben diadalra jusson.

- emlékezünk a tanácsköztársaság, a forradalom hőseire, az illegálitás ezer veszélyét vállaló kommunistákra. meghajtjuk fejünket azok emléke előtt, akik nem érthették meg a várva várt felszabadulást, hősi halált haltak a nép ügyéért. most, kongresszusunkra készülve is valljuk: a nagy elődök utódai, ügyük folytatói vagyunk, s valóra váltjuk álmukat, a kommunista társadalmat!

- nekünk, ifjukommunistáknak kettős ez a mai ünnep: emlékezünk a dicsőséges tanácsköztársaság kikiáltására, és arra, hogy 1957-ben, az ellenforradalom leverése után, március 21-én bontott zászlót a kisz. itt, a köztársaság téren, ahol a pártház védőit legyilkolták az ellenforradalmárok, e helyen tettek esküt a szövetségünket alapító ifjukommunisták a néphatalom védelmére. az utolsó erejéből is harcra buzdító munkás szoboralakja indít ma utnak bennünket e térről, hogy virágzó fővárosunk utcáin végighaladva tisztelegjünk a magyar proletáriátus első nagy győzelmét jelképező emlékműnél. tisztelegjünk és tegyünk hitet a harc mellett, amelyet apáink kezdtek, s nekünk kell győzelemre vinnünk.

ezután a köztársaság téren sorra kigyultak az emlékezés tüzei, hirdette a fiatalok tiszteletét a hősök iránt, ifjukommunisták elkötelezettségüket, jelszavukat: „hűség a néphez!”, hűség a párthoz!,, az 1848, 1919 és 1945 tavaszát összekapcsoló forradalmi lángot őrző fiatalok fáklyás menete kisz indulókat énekelve, jelszavakat hangoztatva vonult végig a főváros utcáin. a luther utcában, a rákóczi uton, a lenin köruton, a majakovszkij utcában, a gorkij fasorban és a hősök terén a budapesti fiatalok újabb és újabb csoportjai csatlakoztak a menethez, s mire a dózsa györgy utra értek, számuk az ötezret is elérte.

/folyt.köv./

19.50 rj

-37 -

2000

bb. 52. / ötezer... 2. folyt./rj

ahogy a menet a tanácsköztársasági emlékműhöz érkezett, rövid időre elcsendesedett a tér. elhangzott a himnusz, majd tóth árpád: az új isten című versét adta elő ujlaki károly színművész. ezután kelen béla, a budapesti pártvégrehajtó bizottság tagja mondott köszöntőt.

/folyt.köv./

bb. 52. /ötezer... 3. folyt./rj

innen felhasználható 21.30 órától!

- a fáklyás felvonulás a ma ifjú kommunistáinak érzelmeit, gondolatait, társadalmi elkötelezettségét fejezi ki jelképesen, - mondotta. a fáklyavivők unokái annak a nemzedéknek, amely a világtörténelem második szocialista forradalmát győzelmesen kivívta.

ma, amikor az újra kivívott forradalom gyümölcseként a fejlett szocializmus felépítésén munkálkodunk, a magyar kom-
mün új tartalmakat tolmácsol nekünk. érzelmeink telítődnek nemzeti múltunk, új közösségi életünk szeretetével, és a világ haladó népei iránti szolidaritással. gondolataink kutatják a továbbfejlődés utjait, módjait. a kisz kb kongresszusi levele hűséges tükre mai valóságunknak. kendőzetlenül tárja fel közéletünk problémáit, a mai fiatalok gondjait. de nem csupán a problémák felsorolására törekszik, hanem a megoldások lehetőségét is felvázolja.

- a kommunista ifjúsági szövetség az erkel színházban alakult újjá 1957-ben. fáklyás menetünk is az erkel színházról indult el. a mai este demonstrálta ifjúságunk társadalmi elkötelezettségét, amely nemcsak az ünnepeken, hanem a hétköznapok tetteiben is megnyilvánul. vigyétek tovább a forradalmi üzenetet! építsétek fel a fejlett szocializmust, a sokoldaluan képzett szabad emberek társadalmát - hangoztatta kelen béla.

ezután a fiatalok virágokkal borították az emlékmű talapzatát. az ünnepség az internacionale hangjaival ért véget. /mti/

-.-

20.20 rj

-38 -

20²⁵

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/rj

a bb. 52-es számú hír /ötezer fővárosi fiatal fáklyás felvonulása.../ első bekezdésének 8. sorától a szöveg helyesen:

..király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, barabás jános, a kisz kb titkára és boros béla, a kisz budapesti bizottságának első titkára. /mti/

-.-

bb. 53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

la/rj

1976. március 20.

36. fodor józsef és fenyvessy béla emlékülés
37. új áruház sárváron
38. módosul néhány pénzügyi előírás
39. szövetkezeti néptáncosok versenye
40. az állami népi együttes jubileumi kiállítása
41. sz. györfy klára kiállítása
42. folklór kifestőtivalók komárom megyében
43. egyetemi-főiskolai kulturális napok pécsett
44. néptáncgyüttesek bemutatója csornán
45. a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság társelnökeinek tanácskozása
46. a fővárosi vízművek közleménye
47. elhunyt löwinger andorné
48. lottó nyereséjegygyék
49. időjárásjelentés
50. szerk. figy: javítások a bb. 45. számú hírre
51. hazaérkezett szurdi istván
52. fáklyás felvonulás
53. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: koronczay emil
lakatos erzsébet

20.50 rj

-39 -

21⁰⁰